

Temperaturas extremas
de hoy en Avila

Máxima, 16.
Mínima, 7,8.

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

EL ODOIO COMO SISTEMA

Afectados por las emociones de estos días santos en que el Amor de Cristo resalta con vigorosos trazos en el imponente drama de su pasión afrentosa y dolorosísima, epílogo de la cual es el «Perdonaios» expresado entre los espasmos de su agonía, nos impresiona el contraste del odio diabólico pregonado y practicado en horrores crímenes por los discípulos de Marx, que ha sido superado en perversidad por los seguidores de sus doctrinas falaces y nefandas.

Comienzan a propagarse documentos fotográficos de los asesinatos de masas de polacos en Smolensko, perpetrados por la fiera rusa personificada en los verdugos de la criminal G. P. U. Los campesinos rusos, interrogados por los periodistas extranjeros, no tienen palabras para expresar el horror que les produjeron los bárbaros asesinatos cometidos en masa contra millares de militares polacos.

La Cruz Roja Internacional y el Gobierno polaco exiliado en Londres han protestado contra tan horrosos asesinatos; y las almas nobles y cristianas vibran de indignación ante esas monstruosidades crueles que llenan de estupor al mundo civilizado.

Jesucristo, todo caridad, predicó el amor entre los hombres, fuente de todo bien. Contra Cristo, se yergue como venenoso áspid el fanático Stalin oponiendo al amor cristiano el odio criminal, engendrador y fomentador de los instintos feroces del hombre bestia.

Esos asesinatos en masa se han repetido en los romanos y los hemos padecido en España. No se explica cómo pueden existir personas que crean que se puede establecer el progreso y el bienestar social con el odio. ¿El odio sólo sirve para destruir; de ello nos dieron buena prueba los marxistas de nuestro país con sus criminales y sacrílegos hechos.

Lo único que el comunismo tiene de claro es lo que Marx y sus discípulos han sabido difundir bien: el odio. El odio que, sostenido, se convierte, como hemos visto desgraciadamente aquí, en hábito funesto, pues tiende a buscar sin descanso nuevas víctimas y no cesa de excitar a que se cometan nuevos atropellos y demás sangrientas y destructoras.

Se explica, pues, que a la sola invocación de la palabra «comunismo» se llene de santa y plausible indignación el corazón de los españoles, como ha sucedido al ver comentada la frase que el Caudillo dedicó a la siniestra secta política que sigue en auge.

Y se explica todavía más que esa indignación se muestre más viva y más profunda en aquellos que sufrieron el odio de los comunistas en funciones de mando, pues saben hasta dónde son capaces de llegar con sus crímenes.

Solemnes jornadas del Jueves y Viernes Santo en nuestra ciudad Una vez más conmemora la ciudad con piadoso recogimiento la transcendental realización de la Redención humana

Nuestras primeras autoridades presidieron los brillantes desfiles

Piedad y Caridad

Aunque el título antepuesto a estas líneas es el ilustre nombre de una Cofradía abulense—que radica en la parroquia de Santiago y cuya ausencia se nota en la organización de los desfiles procesionales de la Semana Santa Abulense, a cuyo máximo esplendor contribuiría si por los barrios de su enclavamiento desfilara con la imagen del Santísimo Cristo que salió este año al final de la Santa Misión parroquial en solemnisimo Via Crucis—no es nuestro propósito insistir hoy en el tema que días pasados hemos desarrollado en otros editoriales de la manera de multiplicar los actos del culto externo en los días de la Semana Mayor a fin de poder lograr en años venideros un mayor provecho espiritual y seguir con afán emulador el de la mayor parte de los pueblos y ciudades de España que se desviven por dar relieves de grandeza a su manifestación religiosa. En ello es preciso rehuir el peligro de conformarse en hacer un alarde de presentación artística parándose entonces nuestra aspiración en lo superficial. Porque el arte tiene un importantísimo papel que desempeñar en estos desfiles religiosos de los días grandes, pero no lo es todo. El arte ha de contribuir con sus valores a exaltar el sentimiento religioso de tal modo que considerando los padecimientos de Nuestro Señor Jesucristo y de su Santísima Madre para la Redención de la Humanidad—partiendo estas consideraciones de la impresión que reciben los sentidos—se produzca inmediata la conversión a Dios, la disposición a resucitar a la vida de la Gracia.

Consignado esto nos cumple decir que el significado de nuestro título de hoy se refiere a la abstracción espiritual que ha vivido el pueblo abulense los días solemnes del Jueves y Viernes Santo de este año. Hemos visto, a pesar de las inclemencias del tiempo, llenarse de fieles los templos a las horas tempranas de los Divinos Oficios; durante toda la jornada del Jueves para visitar los monumentos; asistir en crecidísimo número al Via Crucis procesional de la madrugada del Viernes; vivir en fin con recogimiento y fervor los días en que conmemoramos los grandes misterios de nuestra Religión Sacrosanta, con piedad correspondiente a la significación que en sí encierra el Viernes Santo—día del perdón general, de la gran misericordia, en que la Iglesia pide al Eterno Padre por todo el mundo, buenos y malos—y caridad de que es índice máximo la conmemoración del Jueves, el Sacramento del Amor.

La Quinta Angustia

Al anoecer del día de Miércoles Santo llegaba a la Plaza de Santa Teresa la llamada procesión del Silencio, que como en años anteriores salió de la iglesia de San Nicolás, organizada por la cofradía de Nuestra Señora de las Angustias. En ella figuraba el maravilloso paso de «la Quinta Angustia», obra de Gregorio Fernández. En las filas de esta procesión formaban casi exclusivamente mujeres, en su mayor parte de los barrios de San Nicolás y Santiago.

Jueves Santo

El día amaneció lluvioso, pero a pesar de esto los fieles abulenses madrugadores se congregaban en los templos para asistir a los Divinos Oficios, acercá dose muchos a la Sagrada Mesa. Las calles presentaban animado aspecto en consecuencia. En los edificios oficiales ondeaba la Bandera Nacional a media asta. El Excmo. Prelado de la diócesis bendijo en la Catedral los Santos Oleos durante los Sagrados Oficios. Durante toda la jornada fue interesante el desfile de los abulenses por los templos para visitar los Sagrados. Las Corporaciones Municipal y provincial, delegados de Servicios de Falange, presididos por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial, visitaron los Monumentos, así como también las fuerzas de guarantía en la Plaza que lo hacían por secciones, la Guardia Civil, colegios, etc. Al lavatorio realizado por el Excmo. Sr. Obispo y el sermón del Mandato predicado por el señor magistral en la S. A. I. Catedral, asistieron gran número de fieles.

Las secciones de la Adoración Nocturna dieron por la noche guardia al Monumento catedralicio, que había sido adornado con gran gusto artístico por la Sección Femenina de Falange bajo la dirección del muy ilustre señor don Teodoro García

Robledo, asesor religioso de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Las jóvenes de Acción Católica ocuparon del envío de flores para el adorno del Monumento del Seminario Diocesano.

A las ocho y media de la tarde cesó la lluvia y pudo salir con el orden previsto la llamada procesión de «los pasos» de la ermita del Humilladero, organizada por el ilustre Patronato de la Santa Vera-Cruz. Iba presidida por Excmo. Sr. gobernador civil, don Alejandro Álvarez-López Baños y otras autoridades y representaciones. El pueblo abulense presenció el desfile con recogimiento y fervor, haciéndose participante del espíritu de las numerosas personas que formaban en ella.

Via-Crucis por la paz

En la madrugada del Viernes Santo partió de la S. A. I. Catedral el solemnisimo Via-Crucis procesional, organizado por el Centro Diocesano de Jóvenes de Acción Católica de San Juan Evangelista con la cooperación del ilustre Patronato de la Santa Vera Cruz. En sus filas duplicadas formaban numerosas personas de toda condición social, primero las mujeres y luego los hombres en número casi superior al de aquellas. Tras de la imagen del Santísimo Cristo de los Ajusticiados presidía el Excmo. Sr. Obispo acompañado por los capitulares don Casar Robledo y don Teodoro García, el concejal señor Rodríguez en representación del alcalde del excelentísimo Ayuntamiento, el presidente diocesano de Acción Católica, don Gustavo Velayos y el presidente de la Juventud de A. C.

El Seminario Diocesano cantó el Via-Crucis con tonos populares castellanos y estrofas sentidísimas. El número total de personas asistentes a la procesión puede muy bien calcularse en seis mil, ya que la cuadruple

fila vimos que llegaba desde el arco del Carmen hasta rebasar la Basílica de San Vicente. El Via-Crucis terminó en la Catedral con el Ejercicio de las Cinco Llagas, dirigido por el M. I. Sr. don Juan Antonio Arifio.

Seguidamente ocupaba la Sagrada Catedral de nuestro primer templo el M. I. Sr. Canónigo penitenciario, don Justo Sánchez que tenía a su cargo el sermón de la Pasión, siendo numerosos igualmente los fieles oyentes, como también lo han sido en general los que han asistido a los otros sermones de «La Lanzada», en la Santa, las Siete Palabras en las Reparadoras, Hora Santa y demás.

El Santo Entierro

Esta procesión salió como de costumbre de la iglesia de Santo Tomé a las nueve de la noche, aún con luz solar que fué extinguiéndose a lo largo de su recorrido. La Cofradía de Nuestra Señora de las Angustias y del Santo Sepulcro que la organiza todos los años, ha puesto este cuidado especial para hacer resaltar el valor de sus «pasos» con iluminación eléctrica apropiada.

Abría la marcha una escuadra montada de la Guardia Civil, siguiendo la Cruz parroquial de San Pedro y los estandartes de luto de todas las Cofradías de Avila. Encantadores niños vestidos de nazarenos llevaban los atributos de la Pasión del Señor. Como Angel Custodio destacaba ayer Marianito Abolín, hijo de nuestro distinguido amigo, Presidente del Consejo de Administración de EL DIARIO DE AVILA, el Conde de Montefiño, con su hermano Javier, y su primo Enrique Abolín, cruciferos. A los «pasos» del Santo Sepulcro y Nuestra Señora de la Soledad les daban escolta de honor sendas escuadras de la Guardia Civil, siendo este último llevado a hombros por los alumnos mayores del Seminario Diocesano.

Oficiaba el coadjutor de San Pedro, don Eulio Merlanas, asistido por don Primitivo Miguel y don Emilio López Sánchez. Tras el ciego oficiante marchaba el Prelado de la Diócesis acompañado por sacerdotes patronos de la Cofradía, y en presidencia de autoridades se hallaban con el Excelentísimo Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, el Excmo. Sr. Gobernador Militar y los ilmos. señores Presidente de la Audiencia Provincial, de la Diputación, Alcalde del Excmo. Ayuntamiento, Teniente Coronel de la Guardia Civil, un representante del Delegado de Hacienda y varios jefes y oficiales de distintos Cuerpos.

Ante las autoridades marchaban en sendas filas los Concejales del Excmo. Ayuntamiento y miembros de la Corporación Provincial así como todos los Delegados de servicios y jerarquías del Movimiento. La Banda Municipal de música desfilaba ante los «pasos» de la procesión y el desfile procesional era cerrado por la escuadra de gastadores del Regimiento de Defensa Química, banda de cornetas y tambores del mismo, Banda de Música de la Academia de Intendencia y Compañía de escolta de Defensa Química con armas a la funeralia.

Un público numeroso presenció el desfile en las calles del trayecto y particularmente en la Plaza de Santa Teresa, con gran fervor religioso. Al

regreso del Santo Entierro a la iglesia de Santo Tomé predicó el sermón de la Soledad el párroco de Santiago, don Victoriano Almarza Escudero.

Toda España celebra la Semana Santa con manifestaciones de religiosidad

De toda España se reciben noticias dando cuenta de la celebración de la Semana Santa con devoción y fervor inigualado. Particularmente han extremado la organización de procesiones las cofradías madrileñas, y las ya reconocidas de Sevilla, Málaga y capitales andaluzas.

16 barcos anglo-sajones, entre ellos varios cargados de tropas, con un desplazamiento de 121.000 toneladas, son hundidos por los submarinos alemanes en el Atlántico y en el Mediterráneo

Montgomery es atacado con gran brío por los soldados de Rommel en Túnez

La gran campaña de Túnez

Van ya más de setenta y dos horas de batallar en la región tunecina. Montgomery, hace tres días se lanzó de nuevo al ataque y ha encontrado una resistencia excepcionalmente vigorosa. Por fin —dicen los aliados— el gran Rommel acepta la batalla a fondo que ha rehusado desde El Alamein. En la tarde del primer día de lucha comenzaron a disparar unas 600 piezas artilleras del octavo ejército y del quinto yanqui, acopladas en parte a las órdenes de Montgomery para aumentar la intensidad extraordinaria del fuego sobre la línea del Eje. El cañoneo horrible en combinación con una enorme masa de aviación que actuaba no sólo sobre las posiciones del Eje sino los aeródromos del Eje.

Inmediatamente y suponiéndose que en esas posiciones no había ya enemigo apreciable lanzó a la infantería al ataque. El supuesto resultó falso. En todos los repliegues montañosos de 300 o 400 metros de altura y entre los olivos allí numerosísimos, estaban agazapados los bravísimos hijos de Italia y Germania, dispuestos a vender caras sus vidas y a disputar al enemigo el terreno escaso que les queda por defender. Y de todas partes salían tiros abundantísimos que innumerables ametralladoras, muy bien ocultas lanzaban contra el enemigo que intentaba avanzar. Mientras la aviación del Eje, en audacísimas pasadas, hacían una horrible carnicería de ingleses y yanquis. Las tropas del Eje padecían poco; y ¿por qué? Pues sencillamente, porque los soldados del Eje batallaban bien protegidos por un terreno escabrosísimo, bien enmascarados por obstáculos naturales a granel. En cambio el inglés y el yanqui están guerreando actualmente en un desierto donde cada hombre y cada carro es una llamada para la actuación de los aviones del Eje. A medida que las horas transcurrían, los soldados de Rommel se crecían y aumentaba su resistencia.

Cuando un puesto cedía, aún no se había disipado el humo del combate cuando otras fuerzas se lanzaban al contraataque. «Estamos—dice un cro-

nista inglés—reviviendo aquellas jornadas terribles de hace veinticinco años en el frente francés: se lucha con ametralladoras, bombas de mano y asaltos a la bayoneta. Cada refugio de tiradores de Rommel es una fortaleza que hay que conquistar en terrible batalla». Así, cada hora, en una batalla que lleva ya setenta y dos de muerte y de sangriento forcejeo.

En los días pasados

¿cuáles han sido los resultados obtenidos por los aliados?

Según las informaciones oficiales de Berlín, todos los ataques han sido rechazados con pérdidas terribles para las unidades de Montgomery. Según el parte de Eisenhower, se ha ocupado Enfidaville. La noticia puede parecer extraña. Los lectores recordarán, sin duda, que las informaciones aliadas relataron la conquista de Enfidaville el miércoles, día 14. Hace exactamente una semana. El hecho lo transmitió al mundo Radio Argel aquella tarde. Desde entonces se ha venido hablando de la línea de contacto al «norte de Enfidaville».

La noticia de Radio Argel era falsa. Muchas veces hemos insistido en el pernicioso resultado de esas informaciones prematuras de la propaganda. Pero era cierto que el Eje no tenía la ciudad. Rommel se había replegado al norte de la ciudad buscando las posiciones de montaña en las que se ha producido el choque. Enfidaville era, en cierto modo, tierra de nadie, batida por el fuego alemán e italiano. Ha sido ocupada por el octavo Ejército en la inevitable marcha de aproximación hacia la línea enemiga. Pero ¿resultados efectivos sobre la línea de defensa del Eje? Hay una noticia en el parte aliado: un avance de tres kilómetros en estos dos días de batalla en uno de los sectores. El frente de ataque tiene una extensión desde la costa al interior de veinte kilómetros. En uno de los puntos—en el Jebel Garci—es donde Argel se apunta esa ventaja. Está a diez y seis kilómetros al oeste de Enfidaville. Es decir, casi en el extremo del interior de la línea de ofensiva.

Quiere todo ello decir que en las tres primeras jornadas, la línea de defensa de Rommel no ha podido ser rota. La batalla prosigue con terrible encarnizamiento. ¿Por cuánto tiempo? Defensores y atacantes están sufriendo pérdidas importantes. Las de los hombres de Montgomery indudablemente son de mucha mayor gravedad, porque han de lanzarse al asalto de posiciones bien resguardadas y mejor defendidas. Pero en cambio, pueden soportar mejor las pérdidas, porque el número de esaltantes es mucho mayor que el de defensores. Estaba en lo cierto Eisenhower al anunciar jornadas sangrientas en Túnez. Estas tres lo han sido en extremo. Y puede ser que estemos todavía en el prólogo de la batalla.

Los partes de hoy

son muy significativos. El del Eje nos da a entender de una manera clara que tiene contenido, mediante poderosos contraataques, al octavo Ejército. Ha empezado a actuar el primer ejército inglés y sin resultado, dice el alemán.

En el primer encuentro los germanos italianos lograron hacer varios centenares de prisioneros, capturando o destruyendo cinco baterías y cincuenta vehículos automóviles de los anglosajones. El parte aliado registra el hecho de que el primer ejército británico, a pesar de la tenaz resistencia del enemigo, alcanzó todos los objetivos iniciales. No dice cuáles. Y sí dice que en dos días de combates lograron destruir 33 carros enemigos. Con respecto al octavo Ejército, confiesa plenamente el parte aliado que Montgomery se ve ahora atacado nuevamente y con gran violencia por el enemigo y que conserva el inglés las posiciones que en días pasados ganó. Ante esto que está ocurriendo en Túnez, la crítica imparcial no se cansa de llamar a Rommel «el general más genial» que ha surgido en esta guerra.

Final marítimo

Gran Cuartel General del Führer 26. Comunicado especial del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: «El (Continúa en 4.ª página)

Departamentos oficiales

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION DE AVILA

Circular núm. 53

El Ilmo. Sr. Comisario de Recursos de la Primera Zona de Abastecimientos, en Circular número 32, me comunica lo que sigue:

Normas para la expedición de «Conduces» de traslado provincial de ganado

Dispuesto por la Circular número 333 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes que los traslados de ganado de vida, dentro de la misma provincia, se efectuarán amparados con un conduce especial, expedido por el inspector municipal veterinario de la localidad de origen, se hace preciso unificar los distintos modelos que en la actualidad vienen empleándose a tal objeto, como asimismo determinar de manera concreta los requisitos a cumplir por las respectivas Inspecciones Veterinarias, con el fin de que en todo momento posea esta Comisaría de Recursos, a través de sus Centrales reguladoras, un conocimiento exacto del ganado movilizado en cada provincia.

En su virtud, he tenido a bien disponer lo siguiente:

Primero. Para dar cumplimiento a lo preceptuado en el artículo 7.º de la mencionada Circular número 333, los traslados de ganado en vida, para dentro de la misma provincia, se solicitarán del inspector veterinario de la localidad de origen, quien extenderá el conduce especial que se ajustará en un todo al modelo anexo a la presente Circular.

2.º El primer cuerpo del referido conduce quedará como matriz en poder del inspector veterinario municipal de origen; el segundo, con todos los datos que contiene debidamente cumplimentados por dicho inspector, será remitido simultáneamente a la expedición del conduce a la Subdelegación de la Central Reguladora de Adquisiciones de Ganado de la provincia; el tercer cuerpo, que acompañará a la expedición, será entregado por el interesado, en unión del cuarto cuerpo, al inspector municipal veterinario del punto de destino, una vez verificado el traslado, cuya obligación se hará saber al solicitante por el veterinario de origen en el momento de entregarse dicho documento; el cuarto cuerpo será remanido por el veterinario de destino quien lo enviará a la Subdelegación de la Central Reguladora de la provincia previa anotación de las reses llegadas en la cartilla ganadera del interesado, quedando en, para su archivo, el tercer cuerpo que, como antes se indica, acompaña a la expedición.

3.º El inspector municipal veterinario del punto de origen, al expedir el conduce de que se hace referencia en la norma primera, fijará el plazo de validez del mismo, teniendo en cuenta la distancia a que deba trasladarse el ganado, pero en ningún caso excederá el plazo de validez del límite máximo de quince días a partir de la fecha de expedición del documento.

4.º El plazo de entrega de los conduce tramitados, al inspector veterinario del punto de destino, será como máximo el de 24 horas, después de la llegada de ganado.

Si el conduce, por cualquier causa, no pudiera utilizarse en el plazo de validez consignado en el mismo, tendrá el solicitante la incumbencia de obligación de devolverlo, a la fecha de término de su vigencia, al inspector municipal veterinario que lo expidió, quien, teniendo en cuenta las circunstancias que en cada caso concurran, decidirá su anulación o prórroga, lo que comunicará seguidamente a la Central Reguladora de la provincia.

5.º Los beneficiarios de conduce que, una vez utilizados, no hagan entrega del tercero y cuarto cuerpo al inspector veterinario de destino, dentro del límite señalado en la norma cuarta, o no los devuelva al inspector veterinario de origen, si no les hubiera utilizado, conforme se previene en la misma norma, incurrirán en las sanciones que establece la Circular número 248 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes y disposiciones complementarias para su ejecución, consistentes en multas de 25 a 10.000 pesetas, que será acordada por mi autoridad, a propuesta de los inspectores veterinarios o de las respectivas centrales reguladoras, una vez que éstas hayan dado cumplimiento a lo preceptuado en la norma siguiente.

6.º Si transcurrido un tiempo prudencial desde el término de validez del conduce no recibe la Central Reguladora de ganado de la provincia el cuarto cuerpo, que le deberá ser enviado por el inspector veterinario de destino, se dirigirá a éste para conocer los motivos de tal omisión, y, en su caso, proceder en consecuencia.

7.º De conformidad con lo dispuesto en la Circular número 361, de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, sólo tendrán validez los conduce cuando la circulación del ganado se efectúe por carreteras, debiendo acompañarse la guía única de circulación, expedida por la Inspección Provincial de esta Comisaría cuando el traslado se verifique por ferrocarril.

8.º Los inspectores Veterinarios no extenderán ningún conduce sin la previa presentación de las cartillas ganaderas del comprador y vendedor, así como las declaraciones juradas que los mismos vienen obligados a presentar en los respectivos Ayuntamientos, vigentes en el tiempo de efectuar la solicitud del conduce, conforme se determina en la Circular número 25 de esta Comisaría y en instrucciones posteriores para su aplicación.

9.º Los inspectores Municipales Veterinarios, antes de expedir ningún conduce se cerciorarán con exactitud de la personalidad y domicilio del solicitante y de la persona a quien el ganado se consigna, alcanzando responsabilidad al por omisión, no pudiera localizarse a los beneficiarios, en caso de utilización indebida del conduce.

10. Los inspectores Veterinarios de las localidades de destino cuidarán de comprobar, en los respectivos Ayuntamientos, si el alta del ganado recibido se refleja en las declaraciones juradas de los destinatarios, durante la vigencia de tal obligación, dando cuenta al Inspector Provincial de esta Comisaría, de las anomalías que comprueben, para los efectos oportunos.

11. Se reitera expresamente a los señores inspectores Veterinarios que la facultad conferida por la presente Circular sólo afecta a la expedición de conduce para traslado de ganado de vida, dentro de la misma provincia, con arreglo a las normas anteriormente señaladas, siendo privativo de las Inspecciones Provinciales de esta Comisaría la expedición de guías de circulación, en los restantes casos de traslado de ganado.

12. Los señores alcaldes delegados locales de Abastos por medio de bandos, pregones y cuantos medios de difusión dispongan, darán la máxima publicidad a la presente Circular, vigilando al mismo tiempo su estricto cumplimiento.

En virtud de las facultades conferidas a esta Comisaría de Recursos en el artículo 19 de la Ley de 24 de Julio de 1941, he tenido a bien disponer lo siguiente:

Artículo 1.º Los productores de toda clase de cereales radicados en las provincias de la Primera Zona de Abastecimientos (Madrid, Toledo, Ciudad Real, Cuenca, Guadalajara, Soria, Segovia y Avila), quedan obligados a entregar en los almacenes del Servicio Nacional del Trigo de su provincia respectiva, la totalidad de las cantidades de dichos cereales que hubieren cultivado y figuran disponibles para la venta en sus declaraciones C-1, tanto de propietarios directos como de rentistas, dentro del plazo improrrogable que terminará el próximo día 15 de mayo próximo.

Art. 2.º Todo productor de cereales que transcurrido el plazo señalado en el artículo anterior, no hayan entregado las cantidades disponibles para la venta quedará sujeto a lo dispuesto en las leyes vigentes para la represión de ocultaciones y acaparamientos, pasando a la respectiva Fiscalía Provincial de Tasas.

Art. 3.º Los señores Alcaldes Delegados de Abastos por bandos, pregones y cuantos medios de difusión dispongan darán la máxima publicidad a la presente Circular.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez López-Baños.

Circular núm. 54

El Ilmo. Sr. Comisario de Recursos de la Primera Zona de Abastecimientos, en Circular número 34, me comunica lo que sigue:

Entrega obligatoria de cereales

En virtud de las facultades conferidas a esta Comisaría de Recursos en el artículo 19 de la Ley de 24 de Julio de 1941, he tenido a bien disponer lo siguiente:

Artículo 1.º Los productores de toda clase de cereales radicados en las provincias de la Primera Zona de Abastecimientos (Madrid, Toledo, Ciudad Real, Cuenca, Guadalajara, Soria, Segovia y Avila), quedan obligados a entregar en los almacenes del Servicio Nacional del Trigo de su provincia respectiva, la totalidad de las cantidades de dichos cereales que hubieren cultivado y figuran disponibles para la venta en sus declaraciones C-1, tanto de propietarios directos como de rentistas, dentro del plazo improrrogable que terminará el próximo día 15 de mayo próximo.

Art. 2.º Todo productor de cereales que transcurrido el plazo señalado en el artículo anterior, no hayan entregado las cantidades disponibles para la venta quedará sujeto a lo dispuesto en las leyes vigentes para la represión de ocultaciones y acaparamientos, pasando a la respectiva Fiscalía Provincial de Tasas.

Art. 3.º Los señores Alcaldes Delegados de Abastos por bandos, pregones y cuantos medios de difusión dispongan darán la máxima publicidad a la presente Circular.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez López-Baños.

Comisaría de Recursos de la 1.ª Zona de Abastecimiento

Para conocimiento de todas las industrias transformadoras de café, excepto los torrefactores

Las indicadas industrias, enclavadas en las provincias de esta 1.ª Zona de Abastecimiento (Madrid, Toledo, Ciudad Real, Cuenca, Guadalajara, Soria, Segovia y Avila), que utilizan el café con materia prima, vienen obligadas a presentar en esta Comisaría de Recursos, Avenida de José Antonio núm. 60, Madrid, antes del día 30 de este mes de abril, una Declaración jurada duplicada que comprenda los siguientes extremos:

- a) Fecha de puesta en marcha de la industria, y en su caso Organismos que informaron y resolvieron el expediente de instalación.
- b) Detalle de los productos para cuya elaboración necesitan café, enumerando la utilidad de los mismos en el abastecimiento.
- c) Necesidad anual de café para su industria, para una capacidad de producción de 300 jornadas de 8 horas, indicando el consumo normal anual de dicho producto antes del 18 de Julio de 1936.

Deberán presentar en esta Comisaría de Recursos en unión de la Declaración jurada todos los comprobantes que posean de los diferentes extremos de la misma, acompañados de dos copias de cada uno, con objeto de devolverles los originales una vez comprobadas dichas copias.

El comisario de Recursos, Ramón Garrido.

BOMBAS

con o sin motores eléctricos. Transformadores.

Elu-Maquinaria Eléctrica

S. L. Teléfono 23.

DURANGO - BILBAO

Avila.-Tip. y Ent. de Senés Martín

C. N. S. ESTADISTICA Y COLOCACION

Para trabajar en esta provincia con el empresario Francisco García Torre, en la carretera de Hoyos del Espino y Navaceda, se precisan cincuenta productores (peones), jornal 9 pesetas diarias. Diez canteros y mamposteros, jornal 20 pesetas. La Empresa facilita además dos kilos de tocino, cuatro de alubias, un litro de aceite y patatas, a precio de tasa y durante cada mes.

Para informes en esta Oficina provincial, Pedro Dávila, 2. Tel. 229.

Para trabajar en esta provincia, la Oficina provincial de Melilla dispone de los productores siguientes:

- Conductores de 1.ª, 17; ayudante conductor, 1; mecánico montador, 2; mecánico ajustador, 1; oficial forjador, 1; oficial cuadrata electricista, 1; oficial electricista, 1; engrasador mecánico, 1; oficial mecánico, 2; oficial albañil, 5; oficial cantero, 2; oficial pintor, 5.

Las Empresas a quienes interese alguno de los citados productores, puede solicitarlos en esta Oficina, Pedro Dávila, 2 teléfono 228, indicando al mismo tiempo las condiciones que pueden ofrecerles.

Fiscalía Provincial de Tasas

Por ocultación de cereales y géneros comerciales en condiciones ilegales de venta al público ha sido sancionado el vecino de Hoyo de Pinares, Aveino Carvajal Baibos, con multa de ocho mil pesetas, cierre del comercio durante tres meses y comiso de todos los artículos a los que se ha dado el destino legal.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 21 de abril de 1943:

Premiado con 25 pesetas el número 234.

Premiados con 250 los números 034; 134; 334; 434; 534; 634; 734; 834; 934.

En el sorteo del día 22 de abril ha resultado premiado con 25 pesetas el número 791.

Premiados con 250 los números 091; 191; 291; 391; 491; 591; 691; 891; 991.

Gasógenos G. H. L.

Construidos por los Sres. Hijos de Lanero, S. L., Bilbao, y declarados de utilidad nacional. Grandes existencias en todos los modelos para turismo, camiones y motores de exposición de 8 a 100 HP.

Exposición: Carrtera Nueva, 20 22 y 24. Entrega y colocación rápidamente en Avila. Precios de competencia. Informar de los muchos ya instalados

Carrero. San Millán, 4

Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma. Especialidad en phils

CASA GUERRAS

Plaza Santa Teresa, 14

Teléfono 257

Norlas--Instalaciones Riegos

Bombas. Arados. Maquinaria en general.

Gerardo Miñambres

ZAMORA, 46. SALAMANCA

Publicidad R. E. L. Salamanca

Sección religiosa

Día 25. Domingo.—La Resurrección de Nuestro Señor Jesucristo.— Santos Marcos, evg., Esteban, ob., Filón, mártires.

Letanias Mayores
Mañana se abren las Velaciones
La misa y oficio divino son de la Resurrección del Señor, con rito doble de primera clase y color blanco.

Misas de hora
S. I. Catedral.—Misas rezadas a las seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.
La misa de Cimbalillo a las nueve y media.

Capilla de la Pia Unión «Charitas» (Fivasa 2)

La Santa Misa a las ocho menos cuarto. La Bendición con el Santísimo

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Avila

CLASES DE ENSEÑANZA

Han terminado las clases de enseñanza mercantil del curso 1942-43 sostenidas por la Cámara. Estas clases que durante muchos años prestigiaron a la Corporación, capacitando generaciones de dependientes de comercio e industria y de hijos de comerciantes e industriales.

Este año estuvieron a cargo las de Gramática y Aritmético de don Mauricio López y la de Contabilidad y Cálculos de don Salvador Cilián, quienes han sido objeto de felicitación por parte de la Cámara por los brillantes resultados obtenidos.

En los exámenes celebrados obtuvieron en las clases de Gramática y Aritmética las notas de sobresalientes los alumnos Basilio García Fragua y Ernesto Aparicio Cerrato; notables Jesús Jiménez Jiménez, Jesús J. García, Cesáreo López Muñoz y Guernando Muñoz Hernández y de aprobados, José Antonio García Bosque y Francisco Santero Herrero.

En las de Contabilidad merecieron sobresaliente, Julio de San Sebastián Fernández, Feliciano Jiménez Vega y Jesús Muñoz San Román; notables, Lorenzo Cuenca Pérez y Dámaso Espinosa Sánchez y aprobados, Julio San Segundo Peraita, Félix Delgado Zazo, Francisco García del Busque, José González del Dedo, Antonio Perdiguerro y Bonifacio Martínez.

La Cámara les ha obsequiado con libros como premio a su aprovechamiento.

Neumáticos

Por la Delegación del Gobierno para la ordenación del transporte han sido concedidas a los señores que se citan las cubiertas y cámaras siguientes:

Don Simón González Prieto, Cebrenos, camión AV 166, tres cubiertas y tres cámaras 32 por 6.

Don Victor Conde Berrón, Avila, camión SA-2592, tres cubiertas 32 por 6.

Don Gregorio Hernández Rueda, Avila, camión AV-847, una cubierta y una cámara 32 por 6.

Don Pedro Sánchez Martín, Navaluenga, camión AV-794, tres cubiertas y tres cámaras 32 por 6.

Don Manuel Mateos Blanco, Avila, coche M-31045, dos cubiertas y tres cámaras 4,50-20.

Don Eusebio Huertas Timon, Madrid, camión TO-759, dos cubiertas y dos cámaras 38 por 7.

Estos neumáticos se encuentran en camino y a su recibo se les comunicará por correo a los interesados.

Comercial Pirelli S. A. El agente vendedor, T. Velázquez. Comandante Albarrán, 2. Teléfono 10.

APRENDA CONTABILIDAD-POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Contadores de alumnos satisfechos prueban la existencia de nuestro método único. Plata fuerte, condiciones y detalles gratis.

ACADEMIA C.C.C. - Calle Ancha, 6 - SAN SEBASTIAN

mo a las seis y media de la tarde todos los días.

Monasterio de la Encarnación
Misa de Comunidad, a las nueve menos cuarto.

Ermita de Sonsoles
Misa a las diez de la mañana.

La Resurrección del Señor

S. I. Catedral.—Por la mañana, a las nueve y media, Tercia solemne, Misa pontifical que oficiará el excelentísimo señor Obispo, sermón por el muy ilustre señor don Castor Robledo, canónigo magistral. Al terminar la misa dará el Prelado la Bendición Papal.

La Santa.—A las seis y media de la mañana, maitines, misa solemne y procesión de Aurora con el Santísimo Sacramento por el interior de la iglesia. A las diez misa cantada.

Se suprime la misa de once.

Santo Tomas.—Por la mañana, a las ocho, misa solemne y a continuación la procesión del Encuentro por los claustros. Por la tarde, a las siete rosario y ejercicios propios.

V. O. Tercera de San Francisco

San Antonio.—Por la mañana, a las nueve, misa. Por la tarde, a las siete, los ejercicios de costumbre.

Día 26. Lunes.—Nuestra Señora del Buen Consejo.—Santos Cleto Marcelino, pp., Pedro, Baileo, obispos, Claudio, Cirino, mrs.; Lucidio, Clarencio, obs.; Ricardo, pb.; Exuperancia, vg.

La misa y oficio divino son de la infraoctava de Pascua, con rito doble de primera clase y color blanco.

La Santa.—Por la mañana, a las ocho y media, misa cantada. Por la tarde, a las siete, Rosario, plática y Bendición Papal.

COMPRO

toda clase de máquinas de escribir sumadoras y calculadoras, sin distinción de marca, ni modelo, no importa que estén paradas.

Pago más que nadie

Diríjame su oferta.

REIGALON

Duque de Alba, 6. AVILA

Teléfono 369

Torrón FOTOGRAFO

Entrada 7.—AVILA



Quando

su estómago

funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicents

VENTA EN FARMACIAS

(Censura Sanitaria núm. 50)

Las fiestas de Semana Santa se celebran en toda España con fervorosa devoción

Jueves Santo en Madrid

MADRID.—Ha celebrado con gran fervor religioso la jornada de Jueves Santo, Madrid.

Desde las primeras horas de la mañana los templos aparecieron magníficamente engalanados con profusión de tapices, plantas y flores y se vieron concurridísimos de fieles que iban a visitar los monumentos. El día, apareció nublado y amenazador. Sin embargo, millares de muchachas han lucido la clásica mantilla. En todas las iglesias se han celebrado solemnes funciones religiosas, oficios, lavatorios, sermones, etcétera.

El Ayuntamiento recorrió corporativamente las estaciones. En la iglesia del Buen Suceso se celebró la vela del Santísimo por los excombatientes de la División Azul, tal y como se verificó en el monumento levantado el pasado año en el campamento de Grigorovo. En la Almudena asistieron a los Santos Oficios el Capítulo de Caballeros de la Orden de San Juan de Malta. La Obra Nacional del Cerro de los Angeles ha organizado una gran peregrinación de penitencia para el Cerro, donde se veló al Santísimo, hasta el amanecer. Acción Española de la Palabra Culta y Buenas Costumbres, repartió abundantes limosnas a los pobres madrileños.

Presidió este acto el general Mansilla.—(Cifra).

En Barcelona

BARCELONA.—Con la misma solemnidad de todos los años se celebraron en Barcelona los actos litúrgicos de la Semana Santa.

Todos los templos y capillas se han visto llenos de fieles, que acudían a visitar los Monumentos.

En la Catedral ha celebrado el Prelado de la Diócesis, doctor Mondrejo, asistido por el deán de la catedral, arcipreste y otras jerarquías eclesásticas.

El templo lucía la iluminación extraordinaria, y estaba abarrotado de fieles.

El Monumento ha sido instalado en el altar de Santa Clara.

Según costumbre tradicional, asistió a la ceremonia religiosa el Ayuntamiento en corporación.

Después de la bendición de los Santos Oleos comulgaron el alcalde y los demás miembros del Concejo.

Procesionalmente fué trasladada Su Divina Majestad al Monumento, donde fué colocado con las solemnidades e rigor.

El día ha sido espléndido y ha lucido el sol magnífico.

La jornada fué declarada festiva a partir de las diez de la mañana y los servicios públicos quedaron notablemente restringidos en la zona del Ensanche, y completamente parados en el casco antiguo.

A las dos de la tarde, los Cuerpos de la guarnición han efectuado su acostumbrada visita a los templos.—(Cifra).

Semana Santa en Sevilla

SEVILLA.—La Semana Santa discurre con extraordinaria animación.

NORIAS y Aventadoras

DE Casasola de Arión

Entrega inmediata. Vean muestras en Avila y dirijan los pedidos al representante

Carrero. S. Millán, 4, segundo

El Generalísimo Franco preside los Santos Oficios en El Pardo

MADRID.—Se han celebrado los Divinos Oficios en la Capilla del palacio del Pardo, a los que asistieron Su Excelencia el Jefe del Estado, señora e hija, acompañados de los jefes de las Casas Militar y Civil, el General segundo jefe de la Casa Militar, ayudantes y el Alto Personal de las Casas Militar y Civil.—CIFRA.

De fuera llegaron numerosas personalidades españolas y extranjeras.

También paseaban por las calles sevillanas alumnos de la Escuela Naval de San Fernando.

El ministro de Turquía en España ha recorrido los templos, en los que ha admirado las imágenes sagradas de las cofradías más veneradas y populares.

En la Basílica se han celebrado los Oficios Divinos, que han revestido especial solemnidad.

Concurrieron representaciones de la ciudad, bajo mazas, cofradías, autoridades y jerarquías.

Ofició de pontifical el cardinal Segura, quien hizo la consagración de los Santos Oleos.

En todos los demás templos se

han celebrado también Oficios solemnes, especialmente en la iglesia del Hospital de la Santa Coridad.

El tiempo es inseguro, llueve a ratos y luce el sol, pero a pesar de ello numerosos grupos de señoritas, luciendo la clásica mantilla, animan las calles de la ciudad en su recorrido a los templos.—(Cifra).

Jueves Santo en San Sebastián

SAN SEBASTIAN.—Se han celebrado en todas las iglesias los Oficios Divinos y comenzaron, igualmente, las visitas a los Monumentos, donde ha sido instalado el Santísimo.

El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el gobernador militar realizaron temprano sus visitas a los Monumentos y lo mismo hizo el Ayuntamiento.

También han visitado los Sagrarios los jefes y oficiales del Ejército y fuerzas de la guarnición, al mando de sus jefes.

Grupos de camaradas pertenecientes al Frente de Juventudes, con sus respectivos instructores, recorren a mediodía los templos de la capital haciendo estación de penitencia.

Las calles se muestran muy animadas al que contribuye el buen tiempo y se ven muchísimas señoras ataviadas con la clásica mantilla española.

Por la tarde, a las seis y media, salió de la parroquia del Buen Pastor la procesión de la Real Cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno, que fué presidida por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento a quien Su Excelencia el Jefe de Estado, como prior honorario de la Cofradía, ha delegado su representación.—(Cifra).

Avicultores! "Vitaminal"

(aceite de hígado de bacalao) Para servir en latas de 20 kilos ABEL GONZALEZ, Miguel Iscar, 14 VALLADOLID

LA SEMANA SANTA EN EL VATICANO

Su Santidad Pío XII asistió a la misa solemne de Jueves Santo y a las ceremonias celebradas en San Pedro

CIUDAD DEL VATICANO, 22.—Su Santidad ha asistido esta mañana en la Capilla Sixtina a la solemne misa de Jueves Santo, oficiada por el cardenal decano, monseñor Granito di Belmonte Pignatelli.

Después del servicio divino, Su Santidad presidió, bajo palio sostenido por ocho obispos, la procesión que transportó el Santo Sacramento a la Capilla Paulina, donde se halla expuesto el Santo Sepulcro. Tras la adoración del Santo Sacramento, Su Santidad regresó a sus habitaciones.

A la ceremonia han asistido cardenales, altos prelados, miembros del Cuerpo diplomático acreditado en la Santa Sede y nobleza romana.—EFE.

CIUDAD DEL VATICANO, 23.—Su Santidad el Papa asistió esta mañana a la solemne ceremonia religiosa del día celebrada en la Capilla Sixtina. Asistieron también los cardenales, Cuerpo diplomático acreditado cerca de la Santa Sede, patricios romanos, dignatarios de la corte pontificia, arzobispos, obispos y prelados.

Su Santidad, revestido con casulla roja y mitra de plata, pasó primero a la Capilla Paulina, donde veneró el Santo Sepulcro, trasladándose después a la Capilla Sixtina. Mientras duraron los oficios estuvo expuesta en el altar la reliquia de la Santísima Cruz. Al terminar aquéllos, el Papa bajó de su trono, y con los pies descalzos, fué a venerar la reliquia, seguido de todos los cardenales, también con los pies descalzos. Finalmente, el Santo Padre trasladó el Santísimo a la Capilla Paulina a la Sixtina, dándose por terminada la ceremonia.—EFE.

Misa en la Capilla Sixtina

CIUDAD DEL VATICANO, 23.—Su Santidad asistió el jueves por la mañana, en la Capilla Sixtina, a la solemne misa de Jueves Santo, oficiada por el cardenal decano, monseñor Granito di Belmonte Pignatelli.

Después del servicio divino, Su Santidad presidió bajo palio, sostenido por ocho obispos, la procesión que transportó el Santo Sacramento a la Capilla Paulina, donde se halla expuesto el Santo Sepulcro. Tras la adoración del Santo Sacramento, Su

Santidad regresó a sus habitaciones.

A la ceremonia han asistido cardenales, altos prelados, miembros del Cuerpo diplomático acreditado en la Santa Sede y nobleza romana.—EFE.

Audiencia al embajador español

Su Santidad el Papa ha recibido en audiencia privada al embajador de España cerca de la Santa Sede, don Domingo de las Bárcenas.—EFE.

Hoy, misa privada

Según informaciones aún no confirmadas oficialmente, S. S. Pío XII dirá hoy una misa privada en la capilla de la Sala del Consistorio, a la que asistirán el presidente de la Acción Católica italiana y el Cuerpo diplomático. El Santo Padre dará la comunión.—EFE.

INFORMACION DE GUERRA

PARTES OFICIALES DE TODOS LOS FRENTEROS

Parte alemán del Este

Gran Cuartel General del Führer.—Del Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: «En el frente del Este la jornada transcurrió con calma en conjunto,

ANUNCIO

La Delegación del Gobierno para la ordenación del transporte, ha tenido a bien conceder cubiertas y cámaras de automóvil a los señores que a continuación se citan:

Don Samuel Nieto Casquero, de Piedrahita, dos cubiertas y dos cámaras de la medida de 6,00/18.

Doña Eivira Martín Angulo, de Beceñas, una cubierta y una cámara de la medida de 32 por 6.

Don Luis San Román Morán, de Avila, dos cubiertas y dos cámaras de la medida 5,50/17.

Don Julio Pérez Gómez, de Mufiana, cuatro cubiertas y cuatro cámaras de la medida de 36 por 6.

El agente provincial de «Firestone Hispania, S. A.», Ezequiel de la Lanza. Carretera nuevo, 17. (Garage de don Rafael González).

AUTOMOVILISTAS.—Si desearis una tramitación rápida de vuestras peticiones de cubiertas, confiadse a la Agencia «Firestone Hispania, S. A.».

RECAUCHUTADOS rapidísimos «Firestone Hispania, S. A.» Plazo de entrega, dos meses.

registrándose únicamente actividad de combates locales. Los soviets perdieron ayer 77 aviones, 20 derribados en combate aéreo por los cazas finlandeses. Dos aviones alemanes no han regresado a su base.

Durante una nueva acción de las fuerzas navales ligeras alemanas contra el tráfico de abastecimiento soviético a lo largo de la costa del Cáucaso han sido hundidos tres barcos de abastecimiento enemigos.

En la costa de la Mancha, los cazas alemanes derribaron ocho aviones británicos, seis de ellos bombarderos, sin sufrir pérdidas.

Bombardeo de Aberdeen Una formación de bombarderos pesados atacó anoche el puerto y la ciudad de Aberdeen con bombas explosivas e incendiarias, efectuando el ataque desde escasa altura. El ataque, realizado en dos oleadas, ocasionó daños considerables al ser alcanzadas de lleno instalaciones de importancia militar, en este puerto

Comunicado inglés del Oriente Medio

EL CAIRO.—Comunicado de las fuerzas aéreas aliadas del Oriente Medio:

«Bombarderos pesados de la R.A.F. atacaron la noche del martes último la ciudad de Nápoles. Las bombas estallaron en los muelles y en la zona de la ciudad y provocaron dos incendios cerca de las instalaciones de carburantes.

Todos nuestros aviones han re-

AREVALO

Final de las santas Misiones

Domingo de Ramos: Este fué el día señalado para que después de una semana de Misiones se dieran por terminadas éstas.

A las ocho y media dió comienzo la misa de comunión, oficiada por el Padre Jenari, mientras que desde el púlpito el Padre Aristónico nos explicaba la Santa Misa, y llegado el momento de participar del divino manjar no fueron cientos de fieles, sino miles, los que participaron de él.

Por la tarde y sobre las cinco llegó a nuestra ciudad el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo, doctor don Santos Moro, dirigiéndose a la parroquia, donde se rezó el santo rosario, organizándose a continuación la procesión sacramental como final de las santas Misiones.

Arevalo, que durante todo el día presenta el aspecto de los días grandes, luciendo en todos los balcones elegantes y ricas colgaduras, se va congregando en la gran plaza de José Antonio, frente a la parroquia, así como las autoridades locales, Cofradías, Asociaciones, Congregaciones y todos los niños de las Escuelas con sus maestros al frente.

Traescurren unos instantes mientras el celoso párroco, don Manuel Galán, organiza la procesión auxiliado por jóvenes y señoras de Acción Católica.

El momento es emocionante: bajo palio, de cuyas varas son portadores los concejales, pasea triunfalmente nuestras calles Jesús Sacramento, presidiendo el excelentísimo señor Obispo y autoridades todas, y todo el vecindario y en fila acompañan al Rey de Reyes. Abren la marcha los niños de las Escuelas; a continuación las Cofradías de la Caminante, Lugareja, San José, Apostolado de la Oración, Hijas de María, Hermandad del Carmen, Medalla Milagrosa, señoras y jóvenes de Acción Católica, Congregación y Cofradía de Nuestra Señora de las Angustias, Adoración Nocturna y fieles en general, destacándose la multitud de hombres, que componían una gran masa; recorriendo así el itinerario señalado y en el que habían sido colocados varios altares hasta llegar a la plaza del Generalísimo, en la cual, ante la multitud de fieles que desde luego no podían cobijarse en el templo,

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Máquinas de escribir nuevas HISPANO-OLIVETTI

Carros grandes y corrientes. Entrega inmediata si dispone de máquina vieja.

Riberto González Gómez

Perocota, 1. Segundo. Apartado 22.—Teléfono 292. SEGOVIA

"Aviolina Rojo"

¿Tiene usted gallinas? ¿No ponen? ¿Están tristes? ¿Están enfermas? Darlas AVIOLINA. Lo mejor para toda clase de aves. Premiado en varias Exposiciones.

CUAJO líquido y en polvo de las mejores procedencias. — Colorante interior para mezclar con la leche. — Colorante exterior sin parafina.

Abel González

Miguel Iscar, núm. 14 VALLADOLID

tuvo que dirigir la palabra el misionero P. Aristónico, desde el balcón del Ayuntamiento, expresando su satisfacción por el resultado de esta misión y exhortando al vecindario para seguir adelante en el camino emprendido como cristianos defensores de Cristo.

Terminada esta verdadera manifestación de catolicismo, el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo nos dirigió su paternal palabra desde la sagra a cátedra expresando su satisfacción por el acto por él presidido en el que confirmó los antecedentes que él tenía de que Arevalo fué, es y será un pueblo católico, como lo ha demostrado en el día de hoy, deseando que este mismo fervor continúe y dando la bendición papal.

Que la jornada de esta santa Misión sea el principio de una nueva vida que al calor de las palabras de los Padres misioneros se ha despertado en nuestra ciudad, para servir y amar a Dios, que es el fin de la vida del hombre.

L.

Parte alemán de Africa

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas:

«En el sector oeste del frente tunecino, una ofensiva de las tropas alemanas ha alcanzado todos los objetivos propuestos. El enemigo ha sufrido grandes pérdidas. Se ignoran las cifras del botín y de los prisioneros hechos.

(Continúa en 4.ª página)

CONTRA EL PAPO O PAPERA



CAPSULAS VITAN



Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.

Sección Sanitaria núm. 1.151

CONSIGA UN BUEN EMPLEO
bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pídanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.

ATECO - APARTADO 1043 - MADRID

Durante los días 26, 27 y 28 se suministrará a cada una de las personas inscritas en las cartillas de racionamiento de esta capital, los artículos que se detallan, previo corte de los cupones que también se indican.

ACEITE.—Cuarto de litro, al precio de 1.15 pesetas ración, cupón número 22 de este artículo.

AZUCAR.—Ciento cincuenta gramos, al precio de 0.45 pesetas ración, cupón número 17 de este artículo.

PURE.—Cien gramos, al precio de 0.50 pesetas 1.ª clase y 0.40 pesetas 2.ª clase, mas arbitrios, cupón número 41 de Varios.

EMBUTIDO.—Cien gramos, al precio de 1.60 pesetas ración, mas impuestos de usos y consumos, cupón número 45 de Varios.

PATATAS.—Dos kilos, al precio de 1.70 pesetas ración, cupón número 17 de este artículo.

Los detallistas presentarán en esta Delegación las liquidaciones de cupones de este suministro el día primero de mayo.

El gobernador civil, *Alejandro Álvarez López Baños*.

DE SOCIEDAD

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un robusto infante la esposa del industrial de esta plaza, don Luis Medina López (nacida Feixa González Albertos). Al recién nacido se le impondrá el nombre de Rafael. Es hora buena.

—Ha dado a luz felizmente una niña la joven esposa del industrial de la plaza, don Luis Prieto (nacida Teresa Adanero). Nuestra enhorabuena.

Viajeros

Con objeto de reponerse de la dolencia que padece, ha llegado de Madrid, para pasar unos días al lado de sus hijos los señores de Bartolomé Serna, el ingeniero de la RENFE don Antonio Serna.

—Ha llegado de Zamora donde ha pasado estas fiestas de Semana Santa, el industrial de nuestra ciudad, don Marcelo Alvarez.

Las fiestas del Resucitado

Recibimos atento besalamano del señor Presidente de la Cofradía del Santísimo Cristo del Resucitado, don Santos Portero, invitándonos a las fiestas religiosas y profanas que, en honor de su titular celebrará durante estos días.

Quedamos muy agradecidos por esta deferencia con que nos distingue.

Cine ACTUALIDADES

Domingo a las 6, 8.15 y 11
«EL HUESPED DEL SEVILLANO»

RESIDENCIA DE UNIVERSITARIOS

Dirigida por Padres Agustinos Asuncionistas
VILLA ASUNCION
Avenida del Vall, 42 (Parque Metropolitano) MADRID
Hotel suntuoso, situación inmejorable, todas comodidades. Pizcas limitadas. Próximo a la Ciudad Universitaria

Almacén de Naranjas

Ventas al por mayor y menor
Plaza de la Catedral
Acaban de recibirse las mejores clases de Carcagente finetas y Washington

A. BALLESTEROS MÉDICO

Piel, sífilis y venéreo
Consulta de cuatro a ocho
Calle de Santo Tomé, número 4.
Censura sanitaria número 237

Operadores para Cinematógrafo Público

Habiéndose constituido el Tribunal que ha de actuar en los exámenes de capacidad técnica y práctica para la obtención de la autorización o carnet de Operador para Cinematógrafo Público, con arreglo a lo dispuesto en la Orden de 1.º de Julio de 1935, se hace saber que dichos ejercicios tendrán lugar en el Teatro Principal de esta Ciudad el día 29 del corriente mes de Abril a las once horas, en donde deberán presentarse los concursantes admitidos, publicándose a continuación relación de los mismos.

Relación de los mismos

Ramón Gómez de Blas, vecino de Avila.
Luis García Díaz, de Avila.
Angel Gelado Sauger, de Candelada.
Fernando González Muñoz, de Cebrenos.
Adolfo Mesón Jiménez, de Arenas de San Pedro.
Antonio Ruiz Gil, de Arenas de San Pedro.
Enrique Herranz Arcones, de Arévalo.
Jesús Martínez Abad, de Madrigal.

Ayuda Nacional-Sindicalista

Relación de los obreros que deberán presentarse a trabajar en las obras de San Roque en la próxima semana (26 de Abril de 1943).

Marcelino Hernández González, Carrera de Santo Tomás, 27; Juan Vegas Rosado, San Benito, 4; Mariano Rodríguez Atonso, Carretera Nueva, 22; Luciano Moreno Chamorro, San Esteban, 23; Alejandro Benítez Rubio, Atrio de San Isidro, 9; Juan María del Pozo, Cabañal, 20; Esteban García Izquierdo, Brevia, 18; Mariano García García, Fábrica de la luz; Santiago Marazuela Sánchez, Beirocales, 2; Fidel González González, Empeadrada, 5; Arturo San Segundo Ballesteros, Santiago, 20; Zacarías Barroso Castellón, Travesía de San Nicolás, 5.

El presidente de la Junta, jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, *Alejandro Álvarez López Baños*.

Obra musical

En el concierto que ejecutará mañana, a mediodía, la Banda Municipal, en la Plaza de Santa Teresa, dará una primera audición de la obra escrita por su director, maestro Piquero, sobre temas líricos del cancionero popular de Avila.

PASTOS

Se arriendan para unas 300 ovejas en dehesa de Ajate, término de Cardeñosa. Trata: Rufino Méndez, Sancho-Dávila, 3.

SE VENDEN tres redes, cazar codornices. Lesquina, 1.

PASTOS

Se arriendan en la «Aldehuela de la Freila».—Próxima carretera de La Coruña.—Sr. Bezarea. Cesteros, 5. Avila.—Teléfono 245.

PERDIDA pulsera de niño con la inscripción, José Alfredo, se ruega su devolución Alemania, 6, sastrería, donde se gratificará.

EXTRAVÍO de un cerdo el día 21 de unos siete meses, negro; abonará gastos, Salustiano Martín, Cerrillo de Santiago, 1.

Agente colegiado muy introducido serrerías necesito. Escribid «MEBA» Castellón, 89. Madrid.

VENDO forraje de cebada. Para tratar, Santo Domingo, 14. Juana Jiménez.

Accidentes ferroviarios

Ayer se han registrado dos accidentes ferroviarios en la línea Avila-Madrid.

Sobre las 11.30 horas de la mañana, al llegar al kilómetro 42.600 de dicha vía férrea, entre las estaciones de Villalba y Zorras, el tren de mercancías ascendente número 1018 uno de sus vagones situado en el centro del convoy sufrió la rotura de una de sus manguetas, saliendo fuera de las vías y originando el descarrilamiento de las nueve unidades siguientes, quedando interceptada la vía general ascendente, por lo que el servicio de circulación se realizó por la general descendente con vía única hasta las 22.30 horas en que, después de encarrilados los vagones se repararon las averías de la línea, merced a los trabajos de socorro prestados para tal fin.

—Por la tarde próximo a la estación de Santa María, de la misma línea, ocurrió otro accidente análogo, por la misma causa, en el tren AR 4, descarrilando varios vagones. En ambos casos no hay que lamentar personales desgracias, pero los desperfectos en el material ferroviario y vía son de bastante consideración.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Avila

Sección Femenina

Recogida de papel

En distintas notas publicadas en la Prensa se ha proclamado la necesidad de recoger y guardar el papel de desperdicio, archivo, periódicos y recortes y entregarlo a la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. que se ha encargado de este servicio pensando en los intereses de la Patria.

El último jueves de mes se verifica esta recogida; pero los centros, oficinas, escuelas y colegios particulares que no quieran esperar ese día, deben avisar a la Sección Femenina que lo recogerá a domicilio en cuanto se le avise.

No es preciso ponderar la importancia que tiene esta recogida; en las actuales circunstancias es inmensa. Por eso apelamos al patriotismo de todos para que no consentan se destruya sin provecho el más pequeño trozo de papel.

SUBASTA de dos canteras de piedra de granito

En Mingorría el día 27 del actual, a las quince y diecisiete, se subastarán las dos canteras de piedra, propiedad del Ayuntamiento, cuyos pliegos de condiciones se encuentran en la Secretaría de dicho Municipio.

Registro Civil

Día 23 de abril.
Nacimientos: Rafael Medina González, (Vallespio, 15); Amalia Hernández Rubio, (San Isidro, 3).

Funciones: Facundo García González, de 64 años, (Empeadrada, 4; Hospital Provincial); Eusebio Carretero Martín, de 40 años (Empeadrada, 4, Hospital Provincial).

Día 24.
Nacimiento: José Ignacio Cantera Ferrández, (Isaac Peral, 7); María Teresa Prieto Adanero, (Plaza de la Victoria, 5); María Teresa Gómez Cabeza, (Empeadrada, 4).

SE VENDE casa en calle de Covachuelas núm. 7. No confundirse, es calle. Para tratar, en el mismo domicilio, Antonio Aguado.

LEA USTED

«El Diario de Avila»

EL CRIMEN SOVIETICO DE KATYIN

Los informes de la Cruz Roja confirma el horror de los asesinatos

VARSOVIA, 22.—El Comité central de la Cruz Roja polaca ha dirigido una carta al presidente del Comité Internacional de dicha entidad en Ginebra, que dice:

«Estimando su deber el contribuir en la medida de lo posible al esclarecimiento del doloroso asunto de Smolensko, la Cruz Roja polaca tiene el honor de poner en vuestro conocimiento el texto del informe de nuestro secretario general, quien al frente de la Comisión técnica de nuestra Oficina de Información ha estado en Smolensko invitado por las autoridades alemanas.

El señor Skarzynski ha comprobado los hechos siguientes: en los alrededores de Smolensko se encuentran en un lugar designado con el nombre de Katyn las fosas comunes de oficiales polacos, parte de las cuales han sido abiertas. Después del examen de casi trescientos cadáveres exhumados se ha podido comprobar que estos oficiales fueron asesinados por tiros de pistola en la nuca. La uniformidad típica de las heridas induce a afirmar que se trata de una ejecución realizada por verdugos profesionales.

El asesinato no presenta ningún síntoma característico de crimen cometido para despojar a las víctimas. Los muertos se encuentran todavía con sus uniformes y botas, y ostentan las condecoraciones. Además se encuentran sobre los cadáveres sumas considerables de dinero polaco. Los papeles y documentos hallados hacen suponer que el asesinato se realizó en marzo o abril de 1940. Hasta ahora no ha sido posible la identificación de un pequeño número de cadáveres (unos 150). Para poder identificar y registrar todos los asesinados sería oportuno reforzar el personal técnico de la Cruz Roja enviado a Smolensko con cinco o seis personas. Los trabajos de la Comisión técnica solamente pueden ser continuados y activados en estrecha colaboración con las autoridades locales competentes del Ejército alemán. Nuestra Comisión técnica ha podido aprovechar ventajosamente para su actividad la ayuda muy eficaz y la colaboración de las autoridades militares alemanas.

En razón de los hechos expuestos por el informe y conforme al artículo cuarto de los Estatutos del Comité Internacional de la Cruz Roja (28 de agosto de 1930), os rogamos, señor presidente, toméis en consideración todas las gestiones y medidas previstas por los Estatutos del Comité Internacional, y que caen bajo la competencia de ese Comité en virtud de los acuerdos internacionales.

Cruz Roja Polaca. Comité Central. *Lachert*, presidente. *Corzycky*, director.—EFE.

Una fosa con miles de cadáveres rumanos es descubierta a siete kilómetros de Odesa

ODESA, 23.—Ha sido descubierta después de la de Katyn, otra fosa común, ésta de cien metros de largo por veinte de ancho, a siete kilómetros de Odesa.

(Viene de la 1.ª página).

tonelaje mercante enemigo ha sufrido un nuevo y serio quebranto en el Mediterráneo y en el Atlántico. Los submarinos alemanes, en sus ataques contra convoyes fuertemente protegidos, han hundido 16 barcos con un desplazamiento total de 121.500 toneladas, entre ellos, varios transportes de tropas completamente cargados, dos destructores y un sumergible. Otros dos buques fueron torpedeados.

ULTIMA HORA

Comunicado alemán

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—El Alto Mando alemán comunica que en el frente oriental no se registró ayer actividad, aparte las operaciones habituales de la aviación. Setenta y dos aparatos soviéticos fueron destruidos ayer.

En el sector occidental del frente tunecino fué rechazado el enemigo.—EFE.

Comunicado aliado

ARGEL.—Las fuerzas británicas han ocupado Goubollot, dice el comunicado de las fuerzas aliadas en el Africa del Norte.—EFE.

Comunicado italiano

ROMA.—La batalla del frente tunecino tuvo ayer una fase de desconso en el sector meridional. En el sector occidental las fuerzas alemanas rechazaron al enemigo en violenta lucha. Tres aviones enemigos han sido derribados en la costa de Cerdeña.—EFE.

Falanges Juveniles ante la tumba de José Antonio

EL ESCORIAL.—Dos centurias de las Falanges Juveniles de Franco de Barcelona han visitado la tumba del Fundador de la Falange, sobre la que depositaron coronas de laurel, rezando un responso.—CIFRA.

El mariscal Pétain cumple hoy ochenta y siete años

VICHY, 24.—El Jefe del Estado francés, mariscal Felipe Pétain, cumple hoy ochenta y siete años. No están previstas ceremonias especiales con motivo de este aniversario, que el mariscal pasará entre sus familiares.—EFE.

Información de guerra

Viene de la 3.ª página.

En el sector meridional, los ataques enemigos, apoyados por violento fuego de artillería, fracasaron ante la inquebrantable resistencia de las tropas alemanas e italianas. Los contraataques lanzados por nuestras tropas en diversos puntos del frente aportaron éxitos.

La Aviación atacó durante la noche las instalaciones de amarre de los puertos argelinos con éxito, y durante un ataque contra un convoy enemigo alcanzó de lleno con sus bombas de grueso calibre a un mercante de tonelaje bastante importante.—EFE.

Parte italiano

Un batallón de Infantería se distingue por su actuación

ROMA.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

«En el frente meridional de Túnez, los intensos y renovados ataques del enemigo, apoyados por el fuego de una artillería preponderante, fueron de nuevo contenidos ayer por la encañizada resistencia y el gran valor de nuestras tropas.

En el curso de esta resistencia tenaz, en un sector avanzado de nuestras líneas, se distinguió espe-

LA SUERTE DE UN PESCADOR

SANTANDER.—Veinticinco mil kilos de sardina ha pescado Pedro Aceval, patrón de la barca «J», perteneciente al pósito de Castro Urdiales. Las sardinillas fueron traídas a tierra por cinco vaporcitos. Importa el total de la pesca 40.000 pesetas. Esta es la mayor cantidad de pesca capturada por un vapor en esta parte del litoral cantábrico. El «J» es el pesquero que embarrancó hace pocos días a la altura de la Magdalena.—CIFRA.

Tenía un hermano gemelo en un tumor

BOLONIA, 23.—Un tumor que contenía el feto de su hermano gemelo le ha sido extraído a un joven de diecinueve años, mediante una operación quirúrgica, en el hospital de Faenza. Los médicos que estudiaron el caso declaran que un fenómeno análogo se produjo en Francia hace algunos años.—EFE.